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Δρα Μ. Ιωαννίδου-Κουτσελίνη, Πρόεδρο 

και Μέλη Συμβουλίου Φορέα ΔΙΠΑΕ 

Φορέας Διασφάλισης και Πιστοποίησης 

της Ποιότητας της Ανώτερης Εκπαίδευσης (ΔΙΠΑΕ) 

Λεωφόρος Λεμεσού 5, 2112 Λευκωσία 

Tηλ.:+ 357 22504340, Φαξ.:+ 357 22504392,  

Ηλ. Ταχυδρομείο: edmaryk@ucy.ac.cy,  info@dipae.ac.cy 

 

 

Αξιότιμη κ. Πρόεδρε και αξιότιμα Μέλη του Συμβουλίου, 

Θέμα: Διαβιβαστική Επιστολή απάντησης του Ιδρύματος 

Ανώτερης Εκπαίδευσης  «Θεολογική Σχολή Εκκλησίας 

Κύπρου» (ΙΣΤΕ) στην Έκθεση της ΕΕΑ για το Μετα-

πτυχιακό Πρόγραμμα Σπουδών «Ορθόδοξη Θεολογία 

στην Ανατολική Μεσόγειο (1.5 έτος/90 ECTS, Μάστερ 

[MA])» 

 

Σε συνημμένο αρχείο pdf σάς διαβιβάζουμε την απάντηση του Ιδρύματος 

μας στην Έκθεση Εξωτερικής Αξιολόγησης της επί τούτω συσταθείσας, 

από τον Φορέα ΔΙΠΑΕ, Επιτροπής Εξωτερικής Αξιολόγησης για τo 

Μεταπτυχιακό Πρόγραμμα Σπουδών (ΜΠΣ): 

«Ορθόδοξη Θεολογία στην Ανατολική Μεσόγειο (1.5 έτος/90 

ECTS, Μάστερ [MA])». 

 

2. Είμαστε ιδιαίτερα ευτυχείς για την πολύ θετική και σχεδόν διθυραμβική 

αξιολόγηση του ανωτέρω προγράμματος από την ΕΕΑ. Ουσιαστικά η ΕΕΑ 

έχει διαπιστώσει ότι δεν υπάρχει περιοχή αξιολόγησης στην οποία η 

Θ.Σ.Ε.Κ. και το πρόγραμμα μεταπτυχιακών σπουδών να μη 

συμμορφώνονται με τις απαιτήσεις κάθε περιοχής αξιολόγησης 

(assessment areas) ή/και κάθε υποπεριοχής αξιολόγησης (sub-areas) 

ή/και των προτύπων που είναι σχετικά με τα ευρωπαϊκά πρότυπα και 

κατευθυντήριες γραμμές (ESG).  

 

3. Δεν υπάρχουν ουσιαστικές παρατηρήσεις που να επηρεάζουν τη 

συμμόρφωση προς τις περιοχές αξιολόγησης της Σχολής ή του 

Προγράμματος Σπουδών ή/και να εμποδίζουν την προσφορά του 

αξιολογημένου Προγράμματος.  

 

4. Οι επί μέρους συστάσεις/επισημάνσεις, που σημειώνει η ΕΕΑ, αφορούν, 

κυρίως, σημεία τα οποία η Επιτροπή Εσωτερικής Ποιότητας (ΕΕΠ) έχει 

καταγράψει στην Ανάλυση SWOT, στην  Αίτηση για Αξιολόγηση. Συνεπώς, 

οι συστάσεις της ΕΕΑ, που καταχωρίζονται στο πεδίο «Areas of 

improvement and recommendations» (περιοχές που χρήζουν βελτιώσεων 

και εισηγήσεων) αποτελούν σκέψεις για προβληματισμό και όχι καθ’ αυτό 

παρατηρήσεις/συστάσεις για συμμόρφωση. Η ΕΕΠ του Ιδρύματος θα 

επαγρυπνεί (όπως αναγράφει σε σχετική σύσταση η ΕΕΑ) επειδή, ούτως ή 

άλλως, τα σημεία αυτά βρίσκονται υπό την παρακολούθησή της.  

 

Πρωτοπρεσβύτερος 
Κυπριανός Κουντούρης, PhD 

Διευθυντής Θ.Σ.Ε.Κ. 

 

Οδός Ισοκράτους 1-7,  

1016, Λευκωσία, Κύπρος 

Τηλ.: (+357) 22443065 (γραφείο)  

Τηλ.: (+357) 99790750 (κινητό) 

Τηλεομοιότυπο: (+357) 22443050 

kyprianos.kountouris@theo.ac.cy  

www.theo.ac.cy 

 
 

Ιδιωτική Σχολή  

Τριτοβάθμιας Εκπαίδευσης 

(Ι.Σ.Τ.Ε.) 

Αριθμός Εγγραφής:  

Υ.Π.& Π. 7.14.10.37 
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5. Οι επί μέρους συστάσεις/επισημάνσεις, που σημειώνει η ΕΕΑ θα ληφθούν υπόψη 

κατά την ανάπτυξη και εφαρμογή του Προγράμματος και, σε περίπτωση που θα 

κρινόταν απαραίτητη μελλοντική αναθεώρηση (πρβλ. σελ. 11 της Έκθεσης της ΕΕΑ), η 

ΕΕΠ θα προχωρούσε στις σχετικές απαραίτητες τροποποιήσεις, έχοντας ως βάση την 

ανατροφοδότηση των μεταπτυχιακών φοιτητών και των διδασκόντων. 

 

6. Σύμφωνα με τις σχετικές  σας «Οδηγίες για το περιεχόμενο και τη δομή της έκθεσης» 

έχουμε αντιγράψει πιστά τα σχόλια της ΕΕΑ που αναγράφονται στο πεδίο «Areas of 

improvement and recommendations» (Περιοχές που χρήζουν βελτιώσεων και 

εισηγήσεων) και έχουμε καταχωρίσει τις απαντήσεις μας στο πεδίο «Ενέργειες από το 

Ίδρυμα». 

 

7. Πέρα από την πολύ θετική αποτίμηση του νέου αυτού ΜΠΣ, των υποδομών και των 

διαδικασιών που υποστηρίζει το Ίδρυμά μας και τη διαπίστωση συμμόρφωσης σε όλες 

τις περιοχές και υπο-περιοχές αξιολόγησης, είναι ιδιαίτερα τιμητική για εμάς η εκτίμηση 

της ΕΕΑ ότι το εν λόγω Πρόγραμμα Σπουδών «είναι ιδιαιτέρως ελκυστικό, 

πρωτότυπο και ενδιαφέρον, και πρόκειται να ενισχύσει τον χώρο των 

θεολογικών σπουδών, αλλά και την εικόνα του Ιδρύματος, αφού η 

προετοιμασία του καταδεικνύει μία ώριμη στιγμή της ΘΣΕΚ και έχει όλες τις 

προϋποθέσεις να καρποφορήσει» (κατακλείδα της Έκθεσης, σελίδα 31). Η ΘΣΕΚ 

μπορεί να στηρίξει επάξια το αξιολογημένο ΜΠΣ-ΟΘΑΜ για να καρποφορήσει καρπούς 

αγαθούς. 

 

8. Παρακαλούμε για τις ενέργειές σας ούτως ώστε να είναι δυνατή η συμπερίληψη, 

στην ημερησία διάταξη της προσεχούς Συνόδου του Φορέα ΔΙΠΑΕ (11/03/2024), του 

Αξιολογημένου Μεταπτυχιακού Προγράμματος Σπουδών: «Ορθόδοξη Θεολογία 

στην Ανατολική Μεσόγειο (1.5 έτος/90 ECTS, Μάστερ [MA])», για λήψη της 

σχετικής απόφασης από τον Φορέα ΔΙΠΑΕ. 

 

 

Με εκτίμηση και ευχές, 

 

Ο Διευθυντής της Θ.Σ.Ε.Κ. 

 

 

(ΥΠΟΓΕΓΡΑΜΜΕΝΗ) 

Πρωτοπρεσβύτερος Κυπριανός Κουντούρης, PhD 
 

 


